

В делопроизводстве этот вопрос отнюдь не простой. К примеру, как писать: 30 сентября 1974 г. или 30.09.74?

Приглядитесь. В первом написании даты содержится 16 печатных знаков, а во втором — вдвое меньше. Подсчитано, что только на этой мелочи — стандартном написании дат — в целом по стране, где ежегодно оформляются миллиарды документов, каждый из которых содержит минимум одну линию, можно сэкономить 7 миллионов рублей. Эта сумма исчисляется из стоимости исполнения одного печатного знака — 0,01 копейки.

Приведенные цифры свидетельствуют о том, как важно вести делопроизводство по-научному, добиваться его эффективности и экономичности. Надо помнить, что удельный вес делопроизводственных операций составляет 20—30 процентов в общем объеме управляемого труда.

Многое времени в делопроизводстве отнимает процесс движения документов, поступающих в учреждение. После регистрации их передают на рассмотрение руководителю, от него срезаются — нижестоящему начальнику, и так, следя вниз по ступеням, добираются они до непосредственного исполнителя. А исполненные начинают обратное восхождение по той

ЕДИНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ

же административной линии.

Понятно, чем сложнее структура аппарата управления, тем ниже его оперативность. А это в свою очередь чревато крупными потерями на подчиненных предприятиях.

Коммунистическая партия и Советское правительство на всех этапах социалистического строительства придают большое значение налаживанию и совершенствованию делопроизводства.

Уже в первые годы Советской власти было принято постановление «О точном и быстром исполнении распоряжений центральной власти и устранении канцелярской волокиты». В нем говорилось:

«Чрезмерно разросшаяся ведомственная переписка и тормозящая работу канцелярскую волокиту в центре и на местах пресечь в корне».

Распоряжение центральной власти исполнять быстро, без промедления, заменяя переписку переговорами по телефону, доводить бумаги — телефонограммами, обязательно проверяя исполнение каждого предписания, каждого распоряжения».

Сейчас, когда в стране ширится научно-техническая

революция, повсеместно внедряется НОТ и совершенствуется система управления, как никогда, остро встает вопрос о совершенствовании и придают большое значение налаживанию и совершенствованию делопроизводства.

Немало сделано в этом плане учреждениями Узбекистана. В ряде их составлены инструкции по делопроизводству и должностные инструкции для ее работников, что существенно снижает эффективность работы аппарата управления. В канцеляриях учреждений республики мало механизмов и приспособлений для механизации делопроизводства. Среди них средства размножения, микрофильмирования, хранения и поиска документов, диктофоны и магнитофоны, фальцевальные машины, электрифицированные сшиватели документов, маркировальные машины, ламинаторы для нанесения защитных покрытий в целях сохранения ценных документов, нумераторы. И это далеко не полный перечень.

С 1975 года в стране вводится Единая государственная система делопроизводства (ЕГСД). Суть ее изложена в книге под таким же названием, которую получат все предприятия и учреждения для руководства и применения для управления.

Р. ИГАМБЕРДЫЕВ.
Заведующий отделом
наук и техники
Совета Министров
Узбекской ССР.

ки, во многих из них нет нормативных документов: инструкции по делопроизводству, положения о подразделениях делопроизводственной службы и должностных инструкций для ее работников, что существенно снижает эффективность работы аппарата управления. В канцеляриях учреждений республики мало механизмов и приспособлений для механизации делопроизводства.

Следует, однако, сказать, что некоторые прогрессивные методы ведения делопроизводства пробивают себе дорогу с трудом. Так, чрезвычайно удобная и экономичная карточная форма регистрации документов никак не приживается в ряде министерств и крупных учреждений. А ведь она известна с 1920 года, когда по настоянию В. И. Ленина, лично начертывшего форму, была внедрена в аппарате Совнаркома РСФСР.

Как показало изучение постановки делопроизводства в учреждениях республики

меняния. Небольшая по объему книжечка содержит в себе многое. В ней — теория и практика делопроизводства. Это большой труд ряда всесоюзных научно-исследовательских институтов. Сейчас это пособие поступило в Узбекистан и будет распределяться по учреждениям и предприятиям, поступившим в продажу.

Для того, чтобы ускорить переход на Единую государственную систему делопроизводства, все учреждения, предприятия и организации должны создать в аппаратах управления инновационные группы, способные провести подготовительную работу: разработать новые инструкции по делопроизводству, изготовить новые бланки документов, регистрационных карточек, приобрести оборудование, обучить сотрудников новым правилам ведения делопроизводства. Некоторым работникам, несомненно, придется переучиваться. Потребуется разуметься, и определенные материальные и финансовые затраты. Но все это оккупится. Внедрение ЕГСД самым положительным образом скажется на четкости и оперативности работы всех звеньев управления.

Р. ИГАМБЕРДЫЕВ.
Заведующий отделом
наук и техники
Совета Министров
Узбекской ССР.

**Новости
Планеты**
Сообщают
корреспонденты
ТАСС

Окончание пленума ЦК ФКП

ПАРИЖ, 22 января. (ТАСС). Здесь закончился пленум ЦК Французской коммунистической партии, который обсудил вопрос о политической обстановке в стране и задачах партии.

Выступая с заключительным словом, член Политбюро ФКП Г. Плиссон подчеркнул, что в настоящее время основная задача коммунистов — расширение борьбы за интересы трудящихся, в поддержку совместной программы и укрепления союза левых сил, за усиление влияния партии.

Г. Плиссон подверг критике залипнувшую социалистическую партию Франции позицию. Ее отказ от совместных выступлений в национальном масштабе не благоприятствует развитию и успеху классовых битв трудящихся, сказал он.

В принятой пленумом резолюции о политической обстановке подчеркивается важность борьбы за претворение в жизнь совместной программы левых сил для сплочения вокруг нее большинства французского народа.

Пресс-конференция президента США

ВАШИНГТОН, 22 января. (ТАСС). Президент США Дж. Форд заявил на пресс-конференции, что, по его мнению, политика разрядки напряженности в отношениях Советского Союза будет продолжена, разширяться и углубляться. «Я считаю, что это отвечает нашим интересам и интересам Советского Союза», — сказал он.

Далекое детство... Я помню донине: Узбек-фронтовики подарили мне в тот день Рисунок: двугорбый верблюд средь пустыни, Под солнцем пальм — двугорбая тень. Он мне рисовал и другие картинки. Чинары, базар. В сквозь дымке — Чаткал. И деду, когда молоко наливал тот из кринки, Рахмат, — говорил он, — рахмат, аksакал. ...Художник был ранен в бью, в Приднепровье. Когда отправляли его в лазарет, Он дал мне рисунок, забрызганный кровью, И надпись гласила: «Мой город Ташкент». С тех пор этот город стал близким, влекущим — О нем все услышать, узнать был я рад, Ему широта, романтичность присущи: Ташкент —

город дружбы, Ташкент —

город-сад.

И вот наяву я в узбекской столице, И вот предо мною — прекрасный Ташкент. Они излучают радужи свет!

Базар. Я подобных не видел доныне! — Природы, труда и таланта дары.

Какие здесь фрукты, арбузы и дыни!

Тут говор людской, как журчащий аррак. Здесь спились, как реки, нинки Андикан, Газ бухари, и шелка Ферганы.

Ташкент —

мозг и сердце Узбекистана,

Собрал городов великой страны.

Когда сотрясал весь город стихия И слышалось слово «Ташкент», как набат, — Согрела тебя своим сердцем Россия,

Ты высок, окреп, ее лаской обята.

Гляжу я на хлопок — в нем солнце искрылся.

Фонтаны цветут — за букетом буке.

...Священная кровь на рисунке мне синяя — И сердцем пишу: «Мой город Ташкент».

Ташкент — Чернигов.

СОВЕЩАНИЕ-СЕМИНАР

В Ташкенте прошло республиканское совещание-семинар работников книжной торговли. На нем шла речь о совершенствовании пропаганды книги, об опыте работы с краеведческой и туристской литературой.

Работники книжной торговли призывают социалистическое общественное на 1975 год. Решено выполнить план товарооборота девятой пятилетки к 7 ноября.

СОВЕЩАНИЕ-СЕМИНАР

В Бонне состоялись переговоры между министром иностранных дел ФРГ Г. Геншером и министром иностранных дел Франции Ж. Савандром. Как официально объясняется, целью переговоров была подготовка к встрече президента Франции В. Жискард д'Эстэна и канцлера ФРГ Г. Шмидта, которая состоится 3—4 февраля в Париже.

▲ Как сообщили агентству ЮПИ, министр обороны Израиля Ш. Перец заявил Тель-Авиву, что в случае новой войны Израиль будет попытаться перенести боевые действия в глубь территории арабских стран. При этом министр угрожал, что только арабским странам, неподчинившимся претворению в жизнь мирного плана Осло, придется платить высокую цену.

Президент сказал, что угроза войны в этом районе «очень серьезна». Чтобы избежать ее, сказал Ди. Форд, США расширяют дипломатические усилия.

Дж. Форд отметил, что на этой неделе он подпишет документ, который, по его словам, «приведет в действие наиболее важную и далеко идущую политику в области вооруженных сил в чрезвычайных обстоятельствах против нефтедобывающих стран. Это заявление о новых изысканиях в области вооружений, которые были сделаны в последние годы, включая широкие протесты в многих странах».

Дж. Форд добавил, что на этот документ он подпишет документ, который, по его словам, «приведет в действие наиболее важную и далеко идущую политику в области вооружений, которые были сделаны в последние годы, включая широкие протесты в многих странах».

Дж. Форд отметил, что на этот документ он подпишет документ, который, по его словам, «приведет в действие наиболее важную и далеко идущую политику в области вооружений, которые были сделаны в последние годы, включая широкие протесты в многих странах».

▲ Парламент Греции принял резолюцию, в которой выражалось недовольство позицией Англии в кипрском вопросе.

▲ Члены палаты представителей американского конгресса Л. Гамильтон заявил, что США должны оказать помощь Палестинской национальной администрации в Ближнем Востоке, для которых помощь имела и имеет прямое значение в национальной безопасности.

(По материалам ТАСС).

▲ Под председательством президента Кипра архиепископа Макариса в Никосии состоялась первая заседание Национального совета страны.

На заседании было обсуждено положение, созданное в связи с землетрясением, которое произошло в Турции турко-киприотов.

Была принята рекомендация, чтобы в дальнейшем в землетрясении не было ущерба в этом районе.

▲ Парламент Греции принял резолюцию, в которой выражалось недовольство позицией Англии в кипрском вопросе.

▲ Члены палаты представителей американского конгресса Л. Гамильтон заявил, что США должны оказать помощь Палестинской национальной администрации в Ближнем Востоке, для которых помощь имела и имеет прямое значение в национальной безопасности.

(По материалам ТАСС).

ЧТО ТАИТСЯ ЗА ЗАВЕСОЙ СЕКРЕТНОСТИ?

Зарубежная печать о сессии ВСНП

Английская газета состоявшаяся в Пекине сессии Всесоюзного собрания народных представителей, японская газета «Санкай симбун» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнувшей в результате попыток США вмешаться в дела Южной Кореи, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что в связи с новой войной в Южной Корее, вспыхнула новая опасность, что вновь может вспыхнуть война в Южной Корее.

Вечером В КРУГУ СЕМЬИ

Страница № 1 (115)

БУДЬТЕ ДРУЗЬЯМИ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

КАК-ТО пришла ко мне соседка и сказала, бесцельно разведя руками: «Что делать с Валентиной? Учительница стала из руки вон плохо, грозится школу бросить. Может, вы посоветуете что-либо? Ведь ей всего-то шестнадцать лет!»

Я знал эту семью давно и понимал: что, что происходит с девочкой, не случайность. Валентина была младшей в семье. Учились хуже старшей сестры Тани. Но, но потому, что у нее было меньше способностей, просто характер другой, она девочка жила, неусидчивая, не умеет надолго соединяться на уроке или над домашними заданиями.

А дома к обеим, какое отношение было одинаковое. Мать мало интересовалась, как готовят уроки, чем заняты на досуге. Как многие родители, она считала, что ее долг — накормить и одеть, остальное — забота никого, сделается само собой. Но, видно, и раньше что-то беспокоило ее, и она частенько говорила: «Ничего, не всем быть учеными, Старшенькая, Таня, у нас по ученою части пойдет, а Валька, как я, портниха будет. Не хуже людей проживет». Говорило это как бы в шутку. Но этой шутке сквозили и беспокойство за судьбу дочери, и собственная растерянность.

А между тем нехитрые мамины рассуждения зашли Валентине в голову. Они разрушили и те небольшие стремления к преодолению трудностей учения, которые были у девочки. Мать вспомнилась только тогда, когда она сочла, что ее долг — накормить и разрешить рабыням сделать из скуки тирана», — писал Януш Корнак. Родители должны четко разработать систему запретов и разрешений, определить и разграничить права своих и ребенка.

У детей в семье должны быть и свои обязанности, к выполнению которых их надо приучать с малых лет, постепенно и терпеливо. Прямо же из этого желания, чтобы ребенок, когда сыну или дочери исполнилось шестнадцать лет, не встали перед вами уже неразрешимые задачи. К сожалению, очень часто ребенок, особенно в семьях, где родители молодые, воспринимают как забаву, как милую живую игрушку. А когда «игрушка», вырастает, начинает вдруг предъявлять какие-то права, проявлять свой характер, это вызывает недоумение и сопроводительную улыбку (мол, «капризы»), или активное желание подогнать ребенка под схему «послушного дитяти».

Но ведь ребенок с первых мгновений своей жизни — человек, а не игрушка. И только, признав за ним право быть личностью, уважая его внутренний мир и стараясь понять его, родители могут надеяться на успех в его воспитании.

Ребенок, подросток, конечно же, нуждается в руководстве, в помощи взрослых, без этого неизменно познание мира, людей, человеческих отношений. Но делать это надо умно и тактично. Низкий опыт ребенка мал, так что же — без конца его сдергивать, предстеграть, запрещать, все делать за него? Ни в коем случае. Сколько раз каждому из нас приходилось слышать и говорить: «Не трогай, не беги, перестань прыгать, положи ножницы — порежешься...» Но воля ребенка, постоянно подавляемая, атрофируется. Он

ПРОЧТИТЕ ДЕТЬЯМ Кому нужен Васька?

Приблудился инокула:
Не уходит никуда.
Гляди, гляди и... устали, —
Вот какая ерунда!
Очень тощий, очень
грязный,
Весь он пестрый, весь он
разный —
Даже разные глаза!
Все мы — против!
Вова — за!

— Я не дам вам гнать
кота!
Кот в квартире — красота!
Будет он мышь ловить,
Будет с ежиком дружить.
Умыться по утрам
И мурлыкать будет нам.
И выходи — для уюта
Нужен кот нам почему-то!
Вова стал его кормить.
На прогулку выводить.
Шерстку гладят гребешком,
Целым полом...

Посмотрели на кота мы
— Неужели тот же самый!!
Для мышы он стал

грозю,

От соседей нет отвоя:
— Разве мы вам не родные?
Дайте Ваську на два дня.
Красавицами в кресле

вольно,

Смотрят кот на нас
довольно.

Не мурлычет и не спит,
а как будто говорит:

— Мол, явился я
непрощенным,
Никому не нужным,
бронзовенным,

А теперь я всем хороши.
Лучше Васьки не найдешь!
И подмигивает сразу

Голубым и желтым глазом...

С. КЛЮЕВА.

ОПАСНЫЕ НЕВИДИМКИ

СОВЕТЫ ВРАЧА

КТО не болел гриппом... Состояние нездоровья, высокая температура, головная боль, разбитость, длительная слабость — знакомы почти каждому.

Грипп — мировое бедствие. Почти ежегодно он собирается с человечеством, да и в виде сотен миллионов потерянных рабочих дней, огромного экономического ущерба, да еще уносит немало жизней. В 1969—1970 годах возбудители всех трех типов гриппов — A, B, C — свирепствовали на планете. Эльзы эти невидимки не признают никаких границ, ни расстояний.

Быстро распространяется инфекция способствует воздушно-капельный способ передачи. Наибольшую опасность в связи с этим представляют те «семечки», кто, заражаясь, продолжает заражать других, превращаясь в настоящий коллекционер гриппа — самое распространенное заболевание.

Сакжан, появился у человека насморк, кашель, легкий озноб — это уже острый симптом: вирус может поразить целый коллектив, жильцов дома, пассажиров транспорта, окружающих людей. Своеобразная изоляция заболевших позволяет уберечь от инфекции не только членов семьи, но и тех, кто с ними соприкасается.

В период холода, резких температурных колебаний надо особенно следить за тем, чтобы воздух в рабочих и жилых помещениях был свежим, незапыленным. Для этого необходимо постоянно проветривать помещения, вентиляция. При этом не следует делать сквозняки. Свежий воздух и сквозняки — вещи совершенно разные!

Повышенного внимания требует к себе и качеству уборки цехов, общественных мест, всех видов транспорта и т. д. Пройтись по полу сухим веником, смакнуть пыль — это важно для предотвращения возникновения инфекции. Нужно обязательно находиться в тепле, питья полноценной пищей, богатой витаминами.

Борьба с гриппом — общенародное, общегосударственное дело, требующее общих усилий.

Врач В. ЛИТВИНЕНОК.

Для успешной борьбы с гриппом мало, следовательно, самоизверженных действий медиков, необходимы еще и высокие сознательность и организованность самого населения, отказ от легкомысленного отношения к этой язве пустяковой болезни.

Нередко грипп протекает остро — с высоким подъемом температуры, резкой головной болью, общей слабостью. Но даже и тогда, когда больной чувствует себя удовлетворительно, отнюдь не исключена возможность тяжких осложнений, прежде всего — воспаления легких. Под влиянием гриппа передко обостряются хронические болезни: печени, сердца, сосудов, нервной системы, почек, ревматизм. Вот почему необходимо наряду с ме-

дицинской профилактикой

и пособиями для профилактики

и пособиями для профилактики